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Україна – Польща: нові кроки 
в напрямі наукового співробітництва

у галузі обліку та фінансів

Про тя гом 23–25 трав ня у м. Ки є ві
про хо ди ла пер ша Між на род на на уко во-
прак тич на кон фе рен ція “Кіль кіс ні ме -
то ди в об лі ку і фі нан сах”. Орга ні за то -
ром кон фе рен ції ви сту пив Укра їнсь кий
дер жав ний уні вер си тет еко но мі ки і фі -
нан сів (УДУЕФ) – один із про від них
ви щих на вчаль них за кла дів з під го тов ки
ви со ко ква лі фі ко ва них фа хів ців у га лу зі
фі нан сів, об лі ку та ауди та, між на род ної
еко но мі ки. За ру біж на сто ро на бу ла
пред с тав ле на Еко но міч ною ака де мією
ім. О. Лан ге у Вроц ла ві – про від ним
цен т ром осві ти й на уки Поль щі, пред с -
тав ни ком між на род ної на уко вої спіль -
но ти. Офі цій ні мо ви кон фе рен ції – ан -
г лійсь ка, поль сь ка, ук ра їнсь ка та
ро сійсь ка. Пе ре важ на біль шість учас ни -
ків ви сту па ла ан г лійсь кою мо вою. 

За га лом у ро бо ті кон фе рен ції взя ло
участь 20 на уков ців (із них ви сту пи ли 9
ук ра їнсь ких та 8 поль сь ких фа хів ців), а
та кож як слу ха чі та учас ни ки дис ку сії –
гос ті з Укра ї ни (у т. ч. про рек тор з на -
уко вої ро бо ти Бу ко винсь кої дер жав ної
фі нан со вої ака де мії про фе сор Пав ло
Ши леп ниць кий), ви кла да чі та сту ден ти
УДУЕФ (у т. ч. поль сь кі сту ден ти, які
ни ні на вча ють ся в УДУЕФ за дво сто -
рон ньою про гра мою між на род но го об -
мі ну сту ден та ми та ви кла да ча ми). 

Кон фе рен ція роз по ча лась із ви сту пу
в. о. ре кто ра УДУЕФ С.С. Га са но ва,
який пред с та вив уні вер си тет й окрес -
лив основ ні на пря ми і пер с пек ти ви по -
даль шої між на род ної спів пра ці. Еко но -
міч ну ака де мію ім. О. Лан ге пред с та вив
ди рек тор Інсти ту ту об лі ку про фе сор
Едвард Но вак. 

Пі сля ви сту пу роз по ча ла ся ро бо та за
сек ці я ми:

1. Те о рія кіль кіс них ме то дів (ста тис ти -
ка, еко но мет рія, до слід жен ня опе ра цій).

2. Кіль кіс ні ме то ди в управ лінсь ко -
му об лі ку та еко но міч но му ана лі зі.

3. Управ лін ня фі нан са ми під при -
ємств.

4. Кіль кіс ні ме то ди та ін фор ма цій ні
тех но ло гії в об лі ку та ауди ті.

Ро бо та сек цій за кін чу ва ла ся на уко ви -
ми дис ку сі я ми, в яких бра ли участь учас -
ни ки та гос ті кон фе рен ції. Під час цих
дис ку сій бу ло об го во ре но чи ма ло ак ту -
аль них пи тань, при сут ні об мі ню ва ли ся
дум ка ми й до сві дом, бу ло окрес ле но на -
пря ми і за вдан ня по даль ших до слід жень
з пи тань за сто су ван ня кіль кіс них ме то дів
в об лі ку та фі нан сах.

Зок ре ма, у пер шій сек ції особ ли ву
ува гу бу ло при ді ле но кон цеп ції сис те ми
на ці о наль них ра хун ків, її вза ємо зв’яз ку
з фі нан со вим ана лі зом та ста тис ти кою;
мож ли вос ті за сто су ван ня так со но міч -
них ме то дів у об лі ку; адап та ції зба лан -
со ва ної сис те ми по каз ни ків (англ. –
BSC) для ана лі зу стра те гії роз вит ку міс -
та; до ціль нос ті роз роб ки єди но го по -
дат ко во го пор т фе ля та мо де лю ван ня
йо го ефек тив нос ті.

У дру гій сек ції бу ло про ана лі зо ва но
мож ли вість і до ціль ність за сто су ван ня
кіль кіс них мо де лей у роз по ді лі збу то вих
ви трат; по яс не но до ціль ність ана лі зу
ав то ном нос ті та гнуч кос ті ді яль нос ті
під при єм ст ва та опи са но ме то ди ку
оцін ки цих ас пек тів ді яль нос ті – роз -
ра ху нок ін тег раль но го по каз ни ка гнуч -
кос ті з ви ко ри стан ням прий о мів фак -
тор но го ана лі зу; по яс не но мож ли вість
за сто су ван ня нор ма тив ної сис те ми ін -
дек сів для оцін ки еко но міч них явищ;
до ве де но мож ли вість і до ціль ність за -
сто су ван ня кіль кіс них ме то дів у бан -
ківсь ко му кон т ро лін гу.

Тре тя сек ція роз гля да ла проб ле ма -
ти ку за сто су ван ня кіль кіс них ме то дів
у під го тов ці управ лінсь ких рі шень для
оп ти маль но го ви ко ри стан ня фі нан сів
під при ємств. Зок ре ма, роз гля да ли ся
пи тан ня ме то до ло гії до слід жен ня фі -
нан со во го ста ну під при єм ст ва, до -
ціль ність за сто су ван ня тих чи тих ме -
то дів у фі нан со во му ана лі зі, від мін -
нос ті ме то до ло гії фі нан со во го ана лі зу
у віт чиз ня ній і за ру біж ній на уко вій лі -
те ра ту рі. Особ ли ву ува гу бу ло при ді -
ле но ви зна чен ню, роз ра хун ку та по -
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рів нян ню по каз ни ків, що ха рак те ри -
зу ють ре аль ну вар тість ак ти вів, про -
ана лі зо ва но під хо ди до управ лін ня,
що да ють мож ли вість збіль шу ва ти ре -
аль ну вар тість ак ти вів під при єм ст ва,
та ін шим пи тан ням.

У чет вер тій сек ції ува гу бу ло при ді -
ле но, зок ре ма, ви ко ри стан ню ін фор ма -
цій них тех но ло гій в об лі ку, їх ево лю ції
й мож ли вос ті за сто су ван ня в за леж нос -
ті від спе ци фі ки ді яль нос ті під при єм ст -
ва. Та кож роз гля да ла ся мож ли вість ви -
ко ри стан ня ви бір ко во го ме то ду в ауди ті
бан ківсь ких ак ти вів та ауди ті під при єм -
ст ва за га лом. Бу ло ви світ ле но іс то рич -
ний ас пект за сто су ван ня кіль кіс них ме -
то дів в об лі ку. 

З до по ві дя ми ви сту пи ли та кі ук ра -
їнсь кі на уков ці:

1) Док тор еко но міч них на ук, про фе -
сор Р.М. Мо то рин – “Як ста тис тич ні
ідеї, кон цеп ції сис те ми на ці о наль них
ра хун ків пов’яза ні з еко но міч ним та фі -
нан со вим ана лі зом”.

2) Док тор еко но міч них на ук, про фе -
сор О.І. Ястремсь кий – “Мо де лю ван ня
ефек тив нос ті по дат ко во го пор т фе ля”.

3) Кан ди дат еко но міч них на ук, до -
цент Л.А. Ле щій – “Роз роб ка ме то ди -
ки ін тег раль ної оцін ки ав то ном нос ті та
гнуч кос ті ді яль нос ті під при єм ст ва”.

4) Кан ди дат еко но міч них на ук, до -
цент А.А. Шус ті ков – “За сто су ван ня
нор ма тив ної сис те ми ін дек сів для оцін -
ки струк тур них змін в еко но мі ці”.

5) Кан ди дат еко но міч них на ук, до -
цент Л.І. Слю сар чук – “Роль кіль кіс них
мо де лей у роз по ді лі збу то вих ви трат”.

6) Кан ди дат еко но міч них на ук, до -
цент Н.В. Шмор гун – “Ме то ди до слід -
жен ня фі нан со во го ста ну під при єм ст ва”.

7) Кан ди дат еко но міч них на ук, до -
цент Т.М. Сльоз ко – “Кіль кіс ні ме то -
ди в об лі ку: іс то рич ний ас пект”.

8) Кан ди дат фі зи ко-ма те ма тич них
на ук, стар ший ви кла дач О.В. Гал кін –
“Ви ко ри стан ня ін фор ма цій них тех но -
ло гій в об лі ку”.

9) Ма ґістр Р.М. При ходь ко – “Ви -
ко ри стан ня ви бір ко во го ме то ду в ауди ті
бан ківсь ких ак ти вів”.

Окрім цьо го, під го ту ва ли до по ві ді для
пуб лі ка ції, але не змог ли ви сту пи ти на -
уков ці еко но міч но го фа куль те ту Ки ївсь -
ко го на ці о наль но го уні вер си те ту іме ні
Та ра са Шев чен ка док тор еко но міч них
на ук, про фе сор В.Г. Швець (“Адап та ція
бух гал терсь ко го об лі ку та фі нан со вої
звіт нос ті до по треб сис те ми на ці о наль -
них ра хун ків”) та док тор еко но міч них
на ук, про фе сор Н.В. Ков тун (“Cта тис -
тич ний мо ні то ринг ін вес ти цій но го про -
це су та ін вес ти цій ної ді яль нос ті”).

Поль сь кі на уков ці, які ви сту пи ли з
до по ві дя ми:

1) Док тор га бі лі то ва ний, про фе сор
Едвард Но вак – “За сто су ван ня так со -
но міч них ме то дів при об лі ку в цен т рах
від по ві даль нос ті”.

2) Док тор Ма рія Не пло віч – “Ви ко -
ри стан ня зба лан со ва ної сис те ми по каз -
ни ків при ре алі за ції стра те гії роз вит ку
міс та”.

3) Док тор га бі лі то ва ний, про фе сор
Адам Ко пін скі – “Кіль кіс ні ме то ди у
бан ківсь ко му кон т ро лін гу”.

4) Ма гістр Ка та жи на Івус – “Від об -
ра жен ня опе ра цій хед жу ван ня у фі нан -
со вій звіт нос ті”.

5) Док тор Бар то ло мей Ні та – “Ви -
ко ри стан ня кон цеп ції “пок ра щан ня”
ре аль ної вар тос ті ак ти вів в управ лін ні
кор по ра тив ною ефек тив ніс тю”. 

6) Док тор Мар та Но вак – “Ви мі рю -
ван ня фі нан со вої ефек тив нос ті мар ке -
тин го вої ді яль нос ті з ви ко ри стан ням
да них бух гал терсь ко го об лі ку”.

7) Док тор Да вид Кшес товсь кий –
“Ана ліз при бут ко вос ті кре дит них та лі -
зин го вих ре сур сів”.

8) Док тор Пьотр Бед на рек – “Де -
тер мі нан ти вар тос ті зов ніш ньо го ауди -
та ви ко ри стан ня струк тур них фон дів
міс це ви ми ад мі ніс т ра ці я ми”.

Окрім цьо го, під го ту вав до по відь для
пуб лі ка ції, але не ви сту пав док тор Мар -
цин Веж бінсь кий. На зва до по ві ді –
“Інтег ра ція бюд же ту ван ня за ви да ми
ді яль нос ті з управ лін ням ви тра та ми
“кай цен”.

Укра їнсь кий дер жав ний уні вер си -
тет еко но мі ки і фі нан сів й на да лі пла -
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нує по глиб лю ва ти між на род ну спів -
пра цю, зок ре ма най ближ чим ча сом
пе ред ба ча єть ся об мін ви кла да ча ми між
цим уні вер си те том та Еко но міч ною
ака де мією ім. О. Лан ге у Вроц ла ві, а
та кож – про ве ден ня дру гої між на род -
ної на уко во-прак тич ної кон фе рен ції,
яка від бу деть ся у Вроц ла ві у трав ні на -
ступ но го ро ку. 

Орга ні за то ри кон фе рен ції спо ді ва -
ють ся, що її ре зуль та ти ще раз до во дять
важ ли вість де таль но го до слід жен ня
пер с пек тив за сто су ван ня кіль кіс них ме -
то дів у об лі ку та фі нан сах, на го ло шу -
ють на прак тич ній цін нос ті ви ко ри -
стан ня та ких ме то дів та де мон ст ру ють,
на скіль ки важ ли вим є між на род ний об -
мін на уко вим до сві дом.

За ре зуль та та ми кон фе рен ції пла ну -
єть ся пуб лі ка ція ма те рі а лів ан г лійсь кою
мо вою, які міс ти ти муть пов ні тек с ти
до по ві дей (ко рот кі ано та ції до по ві дей
ан г лійсь кою мо вою є у про гра мі кон -
фе рен ції). З ма те рі а ла ми кон фе рен ції
мож на ознай о ми ти ся на сай ті УДУЕФ
(http // www.usuef.edu.ua).

На по вер нен ня зне ці не них 
за ощад жень гро ма дя нам 

з держ бюд же ту вже ви ді ле но 
по ло ви ну річ ної су ми 

За 7 мі ся ців по точ но го ро ку із дер -
жав но го бюд же ту на за хо ди з по вер нен -
ня зне ці не них за ощад жень гро ма дя нам
ви ді ле но май же 325 млн грн, що ста но -
вить близь ко 50 % від за галь ної су ми
річ них асиг ну вань. 

Остан нє пе ре ра ху ван ня кош тів
Ощад бан ку та НАСК “Оран та” бу ло
про ве де но 9 лип ня у роз мі рі 54 млн
164,1 тис. грн. Із них на ра хун ки ВАТ
“Ощад банк” на дій ш ло 320,6 млн грн, а на
ра хун ки НАСК “Оран та” – 4,4 млн грн.

Ви пла ти ком пен са цій гро ма дя нам за
зне ці не ни ми гро шо ви ми за ощад жен ня -
ми про во дять ся за всі ма на пря ма ми,
пе ред ба че ни ми у по ста но ві Ка бі не ту
Мі ніс т рів Укра ї ни № 336 від 1 бе рез ня
2007 ро ку, від по від но до бюд жет но го
роз пи су та згід но із за яв ка ми ВАТ
“Ощад банк” та НАСК “Оран та”. 

За ко ном Укра ї ни “Про Дер жав ний
бюд жет Укра ї ни на 2007 рік” за твер д -
же но ви дат ки за про гра мою “За хо ди
що до по сту по вої ком пен са ції гро ма дя -
нам втрат від зне ці нен ня гро шо вих за -
ощад жень” у су мі 650 млн грн, що на
50 млн грн біль ше по рів ня но з по пе -
ред нім ро ком.

Уряд під ви щує ви пла ти лю дям
пен сій но го ві ку та лік ві до вує 

пен сій ну зрів ня лів ку
2007 рік – по ча ток пен сій них змін

За остан ній рік пен сії та до пла ти до
них різ ним ка те го рі ям на се лен ня під ви -
щу ва ли ся кіль ка ра зів – як у зв’яз ку зі
збіль шен ням про жит ко во го мі ні му му та
що річ ним пе ре ра ху ван ням пен сій них ви -
плат, так і від по від но до рі шень Уря ду. 

До хо ди гро ма дян пен сій но го ві ку
зрос та ли біль ши ми тем па ми, ніж у ми -
ну лі ро ки. Якщо у груд ні 2006 ро ку се -
ред ній роз мір пен сії пе ре ви щу вав мі ні -
маль ний роз мір на 25 %, то з 1 жов т ня
цьо го ро ку – на 42 %. 

Так, у по точ но му ро ці що мі сяч ну
до по мо гу до пен сій ін ва лі дам вій ни та
учас ни кам бой о вих дій бу ло збіль ше но
до рів ня се ред ньої за ро біт ної пла ти в
га лу зях еко но мі ки, за вдя ки чо му під ви -
ще но пен сії для більш як 300 тис. та ких
гро ма дян у се ред ньо му на 133 грн. При
цьо му з 1 ве рес ня, від по від но до рі шен -
ня Уря ду, ця до по мо га ви пла чу єть ся
без ура ху ван ня пен сій за особ ли ві за -
слу ги пе ред Укра ї ною, що да ло змо гу
збіль ши ти та ку до по мо гу до дат ко во на
100–140 грн. 

З 1 чер в ня по точ но го ро ку під ви ще -
но мі ні маль ну пен сій ну ви пла ту для ін -
ва лі дів, яка не пе ре гля да ла ся з 2005 ро -
ку. Май же 641 тис. не пра цю ю чих
ін ва лі дів ІІ та ІІІ груп унас лі док за галь -
но го за хво рю ван ня, роз мір пен сії яких
не до ся гає про жит ко во го мі ні му му,
одер жа ли до пла ту. 

Про тя гом по точ но го ро ку пен сії
збіль шу ва ли ся дві чі у зв’яз ку з під ви -
щен ням про жит ко во го мі ні му му. А зро -
стан ня про жит ко во го мі ні му му, в свою
чер гу, впли ває на роз мір на дба вок і під -
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ви щень до пен сії, вста нов ле них, зок ре -
ма, для ве те ра нів вій ни. Так, про тя гом
по точ но го ро ку май же в чо ти ри ра зи
збіль ше но до пла ти до пен сій для двох
міль йо нів учас ни ків вій ни.

З 1 ве рес ня пен сі о не ри зно ву от ри -
ма ли під ви ще ні ви пла ти внас лі док що -
річ но го їх пе ре ра ху ван ня у зв’яз ку зі
зро стан ням за ро біт ної пла ти в по пе ред -
ньо му ро ці. У ми ну лі ро ки пен сії гро -
ма дя нам по хи ло го ві ку що ро ку під ви -
щу ва ли ся на мі ні маль но мож ли вий
ко е фі ці єнт, який до рів ню вав 20 % від
по каз ни ка зро стан ня се ред ньої за ро біт -
ної пла ти в по пе ред ній рік. А ни ні Уря -
дом упер ше прий ня то рі шен ня збіль -
ши ти пен сії май же на 100 % цьо го
по каз ни ка. При цьо му та ке під ви щен -
ня сто су ва ло ся всіх тру до вих пен сій –
а це по над 13 млн гро ма дян, – на віть
тих, хто от ри мує сьо год ні мі ні маль ні
пен сій ні ви пла ти, то ді як ра ні ше – ли -
ше 1 млн лю дей по хи ло го ві ку.

З 1 жов т ня 2007 ро ку пен сій ні ви пла -
ти зно ву зрос туть. Усі во ни за без пе че ні
ре сур сом дер жав но го бюд же ту та бюд -
же ту Пен сій но го фон ду. Ли ше у ве рес ні
по тре ба в кош тах для ви пла ти пен сій та
гро шо вої до по мо ги гро ма дя нам пен сій -
но го ві ку ста но вить 8,8 млрд грн. 

2008 рік – курс на по даль ше зро стан ня
пен сій та їх ди фе рен ці а цію

Бюд жет 2008 ро ку пе ред ба чає іс тот -
не збіль шен ня пен сій них ви плат гро -

ма дя нам і ро бить крок у на пря мі ди -
фе рен ці а ції пен сій за леж но від ста жу
ро бо ти.

Так, з 1 січ ня 2008 ро ку Уряд упер -
ше пе ре ра хує пен сії за фор му лою, яка
від но вить ди фе рен ці а цію в пен сі ях:
гро ма дя ни Укра ї ни зі знач ним тру до -
вим ста жем от ри му ва ти муть знач но ви -
щу пен сію, ніж ті, кот рі не ма ють та ко -
го ста жу. Пен сій ний вік змі ню ва ти не
пе ред ба ча єть ся: для жі нок – 55, а для
чо ло ві ків – 60 ро ків.

За кож ний пов ний рік стра хо во го
ста жу по над 25 ро ків для чо ло ві ків та 
20 ро ків для жі нок пен сія за ві ком збіль -
шу ва ти меть ся на 2 % від роз мі ру пен сії
за мість ді ючо го 1 % від роз мі ру пен сії,
об чис ле ної від по від но до за ко ну. 

У 2008 ро ці ді тям вій ни пла ну ють ся
до пла ти до пен сій або що мі сяч но го
до віч но го гро шо во го утри ман ня чи
дер жав ної со ці аль ної до по мо ги, що
ви пла чу ють ся за мість пен сії, в роз мі рі
50 % від на дбав ки, вста нов ле ної для
учас ни ка вій ни. Як ві до мо, в цьо му
ро ці та кі на дбав ки одер жу ють ли ше ін -
ва лі ди.

Та ким чи ном, Уряд здій с нює по слі -
дов ні кро ки для по ліп шен ня со ці аль но -
го за хис ту лю дей пен сій но го ві ку –
збіль шує роз мі ри пен сій та до плат до
пен сій, а та кож ужи ває за хо дів для по -
даль шої ди фе рен ці а ції пен сій них ви плат
за леж но від тер мі ну тру до во го ста жу.
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